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         Αθήνα,      28-01-2021

         Αριθ. Πρωτ. : 10144 - 28-01-2021

       ΠΡΟΣ
 
     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση       
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
Email

: Νίκης 5-7 Σύνταγμα
: 10180
: Ι. Κωτσής 
: 210 333 2255
: epatsourakis@mnec.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση των Bουλευτών κ.κ. Δημήτρη (Τάκη) Χαρίτου, Τρύφωνα 
Αλεξιάδη, Νατάσας Γκαρά, Θεόδωρου Δρίτσα, Σουλτάνας (Τάνια) Ελευθεριάδου, 
ΧουσεΪν ΖεΪμπέκ, Νικόλαου Ηγουμενίδη, Χαράς Καφαντάρη, Κυριακής Μάλαμα, 
Κώστα Μάρκου, Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου, Θεόφιλου Ξανθόπουλου, Μαριλίζας 
Ξενογιαννακοπούλου, Νίκου Παππά, Γιώτας Πούλου, Παναγιώτη (Πάνος) Σκουρλέτη, 
Χρήστου Σπίρτζη, Αλέξανδρου Τριανταφυλλίδη, Γεώργιου Τσίπρα.

Σχετ.:  To υπ’ αριθμ. πρωτ. 127941/02-12-2020 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ΄ 

αριθμ. 8636/30-07-2020 Ερώτηση των ανωτέρω κ.κ. Βουλευτών, με θέμα «Θα ενισχύσετε τις 

επιχειρήσεις της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης με την ενεργοποίηση του άρθρου 41 του 

Ν.4608/2019;», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Σύμφωνα με το άρθρο 41 «Ενισχύσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις» του νόμου 4608/2019 

(Α΄ 66) «1. Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένες, λιγότερο 

αναπτυγμένες περιοχές, στους τομείς της βιομηχανίας, των Τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικοινωνίας (ΤΠΕ), εφοδιαστικής αλυσίδας και δημιουργικής βιομηχανίας μπορούν να λάβουν 

την ενίσχυση της παραγράφου 2, εφόσον το μικτό μισθολογικό τους κόστος ανέρχεται 

τουλάχιστον σε τριάντα χιλιάδες (30.000) ευρώ ετησίως. Οι περιοχές αυτές προσδιορίζονται 

επί τη βάσει κριτηρίων, που αφορούν ιδίως το κατά κεφαλήν Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν 



(ΑΕΠ), την κατά κεφαλήν Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (ΑΠΑ), το μέσο ποσοστό ανεργίας, 

τα επίπεδα εκπαίδευσης ή το ποσοστό γήρανσης.

2. Η ενίσχυση λαμβάνει τη μορφή επιχορήγησης έως του ποσού των διακοσίων χιλιάδων 

(200.000) ευρώ σύμφωνα με τη διαδικασία κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 

minimis). Το δικαιούμενο ποσό ενίσχυσης υπολογίζεται σε συνάρτηση με το συνολικό 

μισθολογικό κόστος της επιχείρησης και δεν δύναται να είναι μικρότερο των έξι χιλιάδων 

(6.000) ευρώ.

3.Το ποσό της ενίσχυσης επιβαρύνει το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και δεν δύναται να 

υπερβαίνει το ποσό των εκατόν πενήντα (150) εκατομμυρίων ευρώ κατ’ έτος. Το συνολικό 

ετήσιο ποσό ενίσχυσης αποτελεί τον προϋπολογισμό του ενάριθμου έργου στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων και ορίζεται με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης.

4. Αρμόδιο για την εποπτεία της υλοποίησης της δράσης είναι το Τμήμα Αναπτυξιακού 

Σχεδιασμού της Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών 

Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης.

5. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης καθορίζονται οι κατηγορίες των 

δικαιούχων και το είδος της δραστηριότητάς τους, τα κριτήρια επιλογής των περιοχών, οι 

συγκεκριμένες περιοχές, ο τρόπος υπολογισμού του ύψους της επιχορήγησης, ο φορέας 

διαχείρισης της δράσης, η διαδικασία και ο έλεγχος για την καταβολή της ενίσχυσης, οι όροι, οι 

προϋποθέσεις και τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά για την υποβολή της αίτησης και λήψη της 

ενίσχυσης και κάθε άλλη αναγκαία ρύθμιση για την εφαρμογή της διάταξης».

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, για την εκπλήρωση της βασικής του αποστολής που 

είναι η αύξηση των επενδύσεων επ΄ ωφελεία της εθνικής οικονομίας και η δημιουργία 

ευνοϊκού κλίματος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας, έχει θεσμοθετήσει και 

υλοποιεί σειρά προγραμμάτων και δράσεων, όπως π.χ. ο αναπτυξιακός νόμος, οι στρατηγικές 

επενδύσεις, προγράμματα του Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης – ΕΣΠΑ, κ.λπ,  

με ιδιαίτερα ελκυστικά κίνητρα προκειμένου να αξιοποιούνται από επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στο σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας και φυσικά και στις περιοχές της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Οι ενισχύσεις χορηγούνται είτε για την 

δημιουργία νέων επενδύσεων είτε για την επέκταση ή και εκσυγχρονισμό υφιστάμενων 

επιχειρηματικών μονάδων, είναι συμβατές με το Ενωσιακό Δίκαιο των Κρατικών Ενισχύσεων 

και χρηματοδοτούνται κυρίως, με πόρους από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή το Εθνικό σκέλος του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι παρεχόμενες δυνατότητες, όπως και του άρθρου 41 

«Ενισχύσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις» του νόμου 4608/2019, και προτεραιοποιούνται με 

βάση τη διαθεσιμότητα των δημόσιων πόρων, τη συμβατότητα με το δίκαιο των Κρατικών 

Ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του βαθμού ωρίμανσής τους αξιοποιώντας όλα τα 

διαθέσιμα πληροφοριακό στοιχεία που συνδέονται με την εφαρμογή των, την εκτίμηση της 



αποδοτικότητάς τους, του βαθμού συμπληρωματικότητας τους με άλλες παρεμφερείς δράσεις 

κ.λπ.

    
           Ο Γενικός Γραμματέας 

           Ορέστης Καβαλάκης

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού 

Τομέα  
        3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Ιδιωτικών Επενδύσεων
        4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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